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Exercice 0.1 ⋆ Pas de titre

On considère une matrice A = (aij) ∈ Mn(R) telle que

∀(i, j) ∈ [[1, n]]2, i+ j > n+ 1 ⇒ aij = 0.

Calculer det(A). Si on suppose de plus que aij > 0 lorsque i+ j 6 n+ 1, déterminer le signe de
det(A).

Solution : Étudier deux cas :

1. n pair : n = 2p. En effectuant les échanges de colonnes ↔ C1Cn, . . . , ↔ CpCp+1, on trouve
une matrice triangulaire supérieure et le déterminant vaut

(−1)pa1,na2,n−1 . . . an,1.

2. n impair : n = 2p+ 1. En effectuant les échanges de colonnes ↔ C1Cn, . . . , ↔ CpCp+2 on
trouve également que det(A) = (−1)pa1,n . . . an,1.

Le signe de det(A) dépend de n modulo 4 (parité de p).
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